# 四川通信产业服务有限公司招聘笔试

- 一、第一部分 常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、全面实施预算绩效管理是政府治理方式的深刻改革,其目的不包括()。
  - A. 提高财政资源配置效率和使用效益
  - B. 提高预算管理水平和政策实施效果
  - C. 改变预算资金分配的固化格局
  - D. 确保预算赤字规模保持在高位水平

#### 『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查管理常识。

A、B、C三项正确,《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的"二、总体要求"中指出:"(一)指导思想。……力争用3-5年时间基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系,实现预算和绩效管理一体化,着力提高财政资源配置效率和使用效益,改变预算资金分配的固化格局,提高预算管理水平和政策实施效果,为经济社会发展提供有力保障。"

D项错误,全面实施预算绩效管理有利于预算赤字规模保持在合理水平,而不是保持在高位水平。

本题为选非题,故正确答案为D。

- 2、下列关于海洋灾害的说法,不正确的一项是()。
  - A. 风暴潮一般分为台风风暴潮和温带风暴潮两大类
  - B. 赤潮在我国沿海的发生时间具有从北往南推迟的现象
  - C. 海啸实际上是一种具有强大破坏力的海浪
  - O D. 海洋是全球自然灾害最主要的源泉

# 『正确答案』

В

#### 『答案解析』

B项,由于我国地理位置的纬度跨度很大,赤潮在各海区发生的时间略有差异,其特点是南海海区主要发生在3月至5月,东海海区则主要发生在5月至7月。在我国沿海的发生时间具有从南往北推迟的现象。

- 3、下列关于生活常识叙述错误的是()。
  - A. 营养不良、身体水肿应多吃蔬菜
  - B. 多吃苹果可以增强记忆
  - C. 感冒时吃海鱼容易引起过敏反应
  - D. 在饭菜中少放盐可以预防高血压

#### 『正确答案』

Α

1

#### 『答案解析』

A项,这种水肿型营养不良与摄入的蛋白质质差且量不足有关,豆类植物中的蛋白质含量较高,蔬菜中含量较少,此时应多喝豆浆缓解水肿状况,而不是多吃蔬菜。

- **4**、为了"扩内需、保增长",**2009**年国务院同意地方发行**2000**亿元债券,由财政部代理发行,列入省级预算管理。居民购买地方政府债券所获得的利息收入属于( )。
  - A. 债务收入
  - B. 红利收入
  - C. 劳动收入
  - OD. 资本收入

2024-03-10

『正确答案』

D

# 『答案解析』

政府债券对于债务人来说是一种集资方式,而对于债权人来说就是一种投资方式,居民购买地方政府债券所获得的利息收入,是非劳动收入,也是资本收入,既不是债务收入也不是红利收入。因此D项正确。

- 5、财政政策和货币政策是国家宏观调控的两大基本政策手段,下列不属于财政政策范畴的是( )。
  - C A. 发行国债
  - B. 公开市场业务
  - C. 实行结构性减税
  - O D. 加大社会保障资金投入

#### 『正确答案』

В

# 『答案解析』

财政政策是指国家根据一定时期政治、经济、社会发展的任务而规定的财政工作的指导原则,内容包括社会总产品、国民收入分配政策、预算收支政策、税收政策、财政投资政策、财政补贴政策、国债政策、预算外资金收支政策等。B项,公开市场业务是货币政策工具,不属于财政政策的范畴。A项,发行国债属于国债政策。C项,实行结构性减税属于税收政策。D项,加大社会保障资金投入属于财政补贴政策。

- 6、农村生态文明建设涉及的范围广泛,需要因势利导综合施策。下列举措不利于农村生态文明建设的是:
  - A. 各级政府财政部门设立农村环境整治专项资金
  - B. 金融系统对绿色循环农业的项目提供无息贷款
  - C. 大力推广河流湖库和近岸海域的投饵网箱养殖
  - O. 建立多主体参与的农村水系共建共管共享机制

# 『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确,为规范农村环境整治资金管理,提高资金使用效益,2021年7月6日,财政部印发《农村环境整治资金管理办法》。《办法》所称农村环境整治资金是指由中央一般公共预算安排,用于支持地方开展农村生态环境保护工作,促进农村生态环境质量改善的专项转移支付资金,支持方向包括农村黑臭水体治理和其他重点农村环境整治工作。故各级政府财政部门设立农村环境整治专项资金有利于农村生态文明建设。

B项正确,利用生态循环理论的成果,对于当地的农业以金融支持,提供低息甚至无息贷款,有利于农村生态文明建设。

C项错误,《中华人民共和国乡村振兴促进法》第四十条第三款指出:"地方各级人民政府及其有关部门应当采取措施,推进废旧农膜和农药等农业投入品包装废弃物回收处理,推进农作物秸秆、畜禽粪污的资源化利用,严格控制河流湖库、近岸海域投饵网箱养殖。"故大力推广河流湖库和近岸海域的投饵网箱养殖不利于农村生态文明建设。

D项正确,《中华人民共和国乡村振兴促进法》第三十七条指出:"各级人民政府应当建立政府、村级组织、企业、农民等各方面参与的共建共管共享机制,综合整治农村水系,因地制宜推广卫生厕所和简便易行的垃圾分类,治理农村垃圾和污水,加强乡村无障碍设施建设,鼓励和支持使用清洁能源、可再生能源,持续改善农村人居环境。"故建立多主体参与的农村水系共建共管共享机制有利于农村生态文明建设。

本题为选非题,故正确答案为C。

**7、"**电的用途虽广泛,可是它还有缺陷。摸碰危险不安全,可说喜忧各占半。"可见日常生活中,安全用电的重要性。下列做法中,不符合安全用电要求的是( )。

- A. 不用湿手触摸电器,不用湿布擦拭电器
- B. 保险丝熔断后,可用铜丝代替
- C. 发现有人触电后,用干燥的木棍等物将触电者与带电的电器分开,不用手去直接救人
- OD. 检修或调换灯头,即使开关断开,也不用手直接触碰

# 『正确答案』

R

# 『答案解析』

B项, 电器线路上的保险丝(熔断器)是采用低熔点金属制作的,如果使用铜、铁等高熔点金属代替,一旦遇到漏电、短路或电路超负荷的情况,保险丝将不能及时熔断,也就无法达到保护电源线路和用电器具的目的,并可能导致电源线路和用电器具发热起火或被烧毁,进而引燃可燃物,甚至酿成火灾。因此保险丝熔断后不能采用铜丝或者铁丝代替。

- 8、人类非物质文化遗产的传承,对保护世界文化的多样性,确保民族性和世代相传具有重要意义。以下不属于我国被列入"人类口头和非物质文化遗产"名录的一项是( )。
  - A. 昆曲
  - B. 马头琴传统音乐
  - C. 新疆维吾尔木卡姆艺术
  - D. 古琴艺术

# 『正确答案』

R

『答案解析』

B项错误,2003年,马头琴传统音乐由蒙古国成功申报,被列入"人类口头和非物质文化遗产"代表作名录。

- 9、人类选择月球作为探测宇宙星际航行的第一站的主要原因是()。
  - A. 探索月球的危险性小
  - B. 月球上富含地球上稀缺的矿种,且分布广泛
  - C. 月球是地球的卫星,是距离地球最近的天体
  - O. 月球上有高真空、强辐射和失重环境,这是将来加工工业的理想场所

# 『正确答案』

C

『答案解析』

C项,月球是地球的唯一天然卫星,也是离地球最近的天体,且月球上富含多种矿藏以及为将来加工工业的理想场所,因此人类地外探测的第一个目标选择了月球。

- 10、19世纪末的中国面临瓜分豆剖的危机。应当如何自救?当时中国人对这一艰深的时代课题作出的最符合时代潮流的回答是( )。
  - A. 师夷长技以制夷
  - OB. 中学为体, 西学为用
  - C. 穷则变,变则通,通则久
  - D. 星星之火,可以燎原

#### 『正确答案』

C

# 『答案解析』

C项正确,19世纪末,面对着列强的侵略和民族危机的进一步加深,资产阶级维新派登上历史舞台,宣传维新变法理论。A项错误,"师夷长技以制夷"是19世纪四五十年代地主阶级抵抗派的思想。B项错误,"中学为体,西学为用"是19世纪60年代洋务派的思想。D项错误,"星星之火,可以燎原"是20世纪二三十年代中国共产党的思想。

- 11、全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,最艰巨最繁重的任务、最广泛最深厚的基础依然在()。
  - A. 农业
  - O B. 农村
  - C. 城镇
  - C D. 农民

#### 『正确答案』

В

『答案解析』

本题考查政治常识。

B项正确,A、C、D三项错误,2021年中央一号文件指出:"全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,最艰巨最繁重的任务依然在农村,最广泛最深厚的基础依然在农村。"

故正确答案为B。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/31623400513">https://d.book118.com/31623400513</a>
<a href="mailto:2010100">2010100</a>